
Caso Base

A, B, y C deciden secuestrar a un acaudalado empresario a fin de obtener un rescate de 500.000 dólares. A ese efecto estudian durante un mes los movimientos de la futura víctima y alquilan una casa en la que planean retenerla; como reaseguro, le piden a E –un antiguo amigo del grupo- que encuentre un lugar alternativo.
El día del hecho, utilizando un automóvil,  interceptan el vehículo en el que circula el empresario junto a su esposa. A, B y C bajan armados con pistolas.  B dispara contra los neumáticos delanteros del auto y  apunta al chofer;  mientras tanto  A, apunta al empresario, lo intima  a que descienda y lo arrastra hasta el coche. De igual modo procede C respecto de la esposa.  Suben a ese coche y compelen a los cautivos para que permanezcan agachados. Luego escapan velozmente del lugar. Una  vez  en la finca, los colocan en un calabozo, donde los mantienen esposados y encapuchados. 


Horas después, A se comunica telefónicamente con los hijos del empresario para exigir el rescate Éstos responden  que no puede reunir esa suma inmediatamente. A les da, entonces, un plazo de 48 horas y les dice que no debe dar intervención a la policía;  agrega que, en el caso de que no reciban el dinero o de que se entere la policía, matarán a sus padres.


Luego de largas discusiones, los hijos deciden poner el hecho en conocimiento de la policía.

 
A los tres días,  una filtración de la información permite que la prensa se entere. La noticia aparece en los titulares de los diarios  y empieza a reproducirse en las radios y en los canales de noticias.  El grupo también advierte que la policía está comenzando a cercarlos. Esto genera un debate  interno acerca de los pasos a seguir. A sostiene que hay que desarmar el aparato logístico montado y escapar, previo matar a los cautivos porque podrían reconocerlos. B se opone fuertemente argumentando que jamás se había acordado matar al empresario.  C piensa que hay que seguir con el plan inicial y logra imponer su decisión..


Dos días después se frustra el pago pues los secuestradores advierten que la operación está siendo supervisada por la policía.

Deciden, entonces, mudarse al aguantadero provisto por E. Como perciben que el cerco policial se va cerrando, el grupo secuestrador entra en estado deliberativo. A insiste con matar al empresario y su esposa,  pero sigue chocando con  la opinión de B. 
           Luego de una acalorada discusión A toma una pistola y comienza a dirigirse hacia la habitación en la que se encuentran el empresario y la mujer. B, que advierte lo que está por suceder,  se interpone en su camino. A dispara un proyectil que impacta en la pierna derecha de su compañero y, ante la mirada impávida de C, abre la puerta y dispara dos veces contra el pecho del empresario, quien muere en forma inmediata.

Al oír el primer disparo, una brigada de la policía que se encontraba escondida aguardando una orden de allanamiento ingresa a la casa. Se detiene a A, B, C y posteriormente a E.  En el juicio la esposa y B relatan todo lo sucedido. 

Cómo juzgaría las conductas de A,B, C y E?
Variante 1: El proyectil disparado por A no llega a matarlo, pero impacta en una zona del cuerpo que pone en peligro su vida, la que sólo puede ser salvada si se lo somete en forma inmediata a una intervención quirúrgica. La policía decide, entonces, subirlo a un patrullero para llevarlo rápidamente a un hospital. El vehículo, a 110 km/h cruza una avenida con luz roja.  Un colectivo que había comenzado a circular con luz verde, no logra frenar y lo embiste. Todos los ocupantes del patrullero mueren.

Variante 2: Cuando la policía escucha el primer disparo, ingresa a la vivienda utilizando una granada. Una esquirla impacta en una arteria principal de la esposa, que se desangra y muere.

En ambas variantes se debe analizar la responsabilidad de los secuestradores.

Cfr. art. 142 bis, Código Penal 
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